

Росбалт. – 19.06.2014

Павел Кривошеев

До последнего украинца

*МИРНИЙ ПЛАН ПОРОШЕНКО*

<http://www.rosbalt.ru/ukraine/2014/06/18/1281792.html>



Украинские войска в одностороннем порядке прекратят боевые действия на востоке страны, чтобы дать ополченцам возможность разоружиться, заявил президент Украины Петр Порошенко. Он напомнил, что его мирный план начинается с приказа об одностороннем прекращении огня. "Немедленно после этого мы должны получить поддержку мирного плана президента со стороны всех участников событий на Донбассе. В очень краткие сроки", — сказал Порошенко.

По его словам, ополченцы должны разоружиться в короткий срок. В какой именно, президент не уточнил, пообещав амнистировать ополченцев, за исключением тех, кто "совершил тяжкие преступления". Ранее Порошенко говорил, что временные рамки прекращения огня на Юго-Востоке должны ограничиваться неделей — десятью днями. Секретарь СНБО Андрей Парубий уточнил, что ополченцам дадут 5-7 дней. А первый вице-премьер Украины Виталий Ярема сообщил, что власти Украины намерены предложить ополченцам "коридор" к российской границе.

Один из лидеров партии "Новороссия", депутат Верховного совета ДНР Мирослав Руденко уже отверг предложение Киева. "Почему мы должны сложить оружие? Мы уже не верим Порошенко, так как после его заявления о мирном урегулировании конфликта последовал жестокий обстрел Славянска и Краматорска, а затем и Амвросиевки, где не было ополченцев", — заявил Руденко в среду. "Порошенко — не миротворец. После того как он пришел к власти, ситуация только усугубилась — армия стреляет в мирное население. Поэтому в его слова никто не верит. Разоружаться ни в коем случае нельзя", — сказал он. По его словам, "предложение Порошенко сложить оружие — просто тактическая уловка". "Если люди поддадутся ей — начнется новая зачистка. Мы не будем складывать оружие", — подчеркнул Руденко.

"Я не комментирую то, что говорит Порошенко", — ответил премьер-министр ЛНР Василий Никитин. Один из представителей республики дал понять, что разоружаться ополченцы не планируют. "Разоружаться никто не собирается, это даже не обговаривается. О предложении Порошенко мы знаем и, скорее всего, прекращение обстрела мы используем для того, чтобы вывезти тела погибших товарищей из зоны обстрела", — отметил он. По его словам, у ополченцев уже больше недели нет возможности вывезти тела погибших из зоны боевых действий.

Между тем, ресурсов для долгой войны у Украины явно мало. Об этом косвенно свидетельствуют звучащие в Верховной раде заявления. "Мы каждый день получаем оперативные сводки МВД о событиях в Украине. Луганск и Донецк — это что-то страшное. АТО уже нет, есть гражданская война, и это надо признать", — сказал депутат от фракции "Батькивщина" Геннадий Москаль.

Тот факт, что АТО на самом деле является войной, признает и президент Порошенко. "Украина находится в состоянии войны. Эта война нового типа — с использованием профессиональных диверсионных групп, наемников, добровольцев, местного населения. И у этих добровольцев и местного населения очень "промытый" мозг в связи с огромной составляющей информационной войны", — сказал Порошенко.

Президент Центра системного анализа и прогнозирования Ростислав Ищенко убежден, что перемирие для Киева невозможно и по внутривнутриполитическим, и по внешнеполитическим причинам. "Допустим, Порошенко начал переговоры с Юго-Востоком, отвел войска и сел за стол переговоров, — говорит эксперт. — О чем можно говорить, когда людей уже разделяют потоки крови? Только — о цивилизованном разводе". Но националисты, стоящие за Порошенко, к этому не готовы, считает он. Они искренне хотят воевать с русскими, поэтому президент здесь ничего не сделает.

Не заинтересованы в перемирии американские кредиторы Украины, которым нужен разрыв экономических связей между Россией и Европой, говорит эксперт, напоминая, что через зону конфликта российский газ следует на юг ЕС. "Они (США) развязали гражданскую войну на Украине исходя из того, что Россия либо туда вмешается, потому что не может иначе, либо не вмешается, и тогда Путин будет помножен на ноль как общероссийский политик", — поясняет Ищенко.

Украинский политолог Алексей Блюминов считает, что Кремль нашел выход из этого тупика, выступив удаленным модератором гражданской войны на Украине. Именно этим, по его мнению, объясняется отказ Москвы от прямого содействия ополченцам ДНР и ЛНР. Тем не менее, несмотря на обвинения в "сливе" Донбасса, поддержку там получают, считает эксперт.

В Киеве в этом уверены все. По словам Геннадия Москаля, ресурсов у ополченцев хватит, чтобы война затянулась до зимы. А ситуация в экономике Украины тем временем ухудшается. Кроме того, среди населения страны все меньше желающих погибать за новую власть. "Вы знаете, что на Западной Украине скоро настроения будут как в Донецке. Кто был на похоронах — тот другом Киева никогда не станет, а каждый день заседание ВР начинается с минуты молчания. Мы превратились в похоронную команду, а по всей стране похороны, похороны, похороны. Это не добавляет доверия центральной власти", — заключил депутат.

По мнению Алексея Блюминова, Россия, пользуясь этим, будет поддерживать гражданскую войну, "чтобы потом вместе с Европой выступить замирителем сторон и участником конференции по разделу Украины. И войти туда миротворческим контингентом по просьбе самой же Европы, когда последней станет очевидна необходимость поставить точку в этом кошмаре".